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PORTUGUÊS 
 

 
        01 QUESTÃO 
 
Assinale a alternativa em que o substantivo 
composto não esteja corretamente 
flexionado no plural. 
 
A – (   ) Em Alvorada do Sul, os pés-de-
vento arrancam telhados. 
B – (   ) Nesta fazenda tem muitos bem-te-
vis na mata. 
C – (   ) Cinco tecos-tecos, sobrevoaram a 
cidade. 
D –(   ) Nos vaivens dos carros, foi-se minha 
paciência. 

 
 
        02 QUESTÃO 
 
Identifique a alternativa correta utilizando 
o grau aumentativo do substantivo. 
 
A – ( ) mãozona; mulherona; vidraça; 
copão. 
B – (   ) balão; beição; copázio; balaço. 
C – (  ) pratázio; beiçorra; naviarra; bocona. 
D–( ) manzorra; bocarra; cabeçorra; 
vozeirão. 
 
 
        03 QUESTÃO 
 
Indique abaixo qual dos adjetivos não 
possui forma literária, culta, de superlativo 
absoluto sintético. 
 
A – (   ) amargo 
B – (   ) cruel 
C – (   ) magro 
D – (   ) doce 
 
 
        04 QUESTÃO 
 
Complete as lacunas: 
I – Quando cheguei___cidade, eles já tinham 
saído. 
II – Maria só chega___uma hora___sua casa.   

III – Quanto ___mim, não ___nada que possa 
acontecer. 
 
A – (   ) à; a/à; a/há 
B – (   ) a; à/à; há/a 
C – (   ) à; à/a; a/a 
D – (   ) há; a/à; a/há 
 

MATEMÁTICA 
 

 
        05 QUESTÃO 
 
Mário trabalha como gari. Ele percorre 
cerca de 2.200 metros por hora. Em uma 
semana trabalhando com uma jornada de 8 
horas de trabalho, quantos km terá 
percorrido? 
 
A – (   ) 44 km 
B – (   ) 66 km 
C – (   ) 80 km 
D – (   ) 88 km 
 
 
        06 QUESTÃO 
 
Qual número decimal representa a seguinte 
fração:        65 
                     10 
Assinale a alternativa correta: 
 
A – (   ) 6 
B – (   ) 65,5 
C – (   ) 6,5 
D – (   ) 65,10 
 
 
        07 QUESTÃO 
 
Assinale a alternativa correta. 
40% de 85 é: 
 
A- (   ) 31 
B- (   ) 34 
C- (   ) 36 
D- (   ) 29 
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        08 QUESTÃO 
 
Se a + b = 105, determine a e b na seguinte 
proporção:      a = 3 
                            b    2 
 
A- (   ) a = 18  /  b = 81 
B- (   ) a = 19  /  b = 82 
C- (   ) a = 20  /  b = 83 
D- (   ) a = 21  /  b = 84  
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 
        09 QUESTÃO 
 
Nelson Mandela, nascido numa família de 
nobreza tribal, numa pequena aldeia do 
interior onde possivelmente viria a ocupar 
cargo de chefia, abandonou este destino 
aos 23 anos ao seguir para a capital 
Joanesburgo e iniciar atuação política. 
Passando do interior rural para uma vida 
rebelde na faculdade, transformou-se em 
jovem líder da resistência não-violenta da 
juventude em luta, acabando como réu em 
um infame julgamento por traição, foragido 
da polícia e o prisioneiro mais famoso do 
mundo, após o qual veio a se tornar o 
político mais galardoado em vida, 
responsável pela refundação do seu país - 
em moldes de aceitar uma sociedade 
multiétnica. 
Selecione a alternativa correta quanto à 
profissão de Nelson Mandela. 
 
A- (   ) Engenheiro 
B- (   ) Sociólogo 
C- (   ) Arquiteto 
D- (   ) Advogado 
 
 
        10 QUESTÃO 
 
Delator do esquema do mensalão, Roberto 
Jefferson foi condenado a 7 anos e 14 dias 
de prisão pelos crimes de corrupção 
passiva e lavagem de dinheiro. O mesmo 

requereu ao STF cumprir pena em regime 
domiciliar, alegando necessidade de 
cuidados médicos especiais por estar em 
tratamento contra um câncer. 
Selecione a alternativa correta sobre o 
laudo dos médicos. 
 
A – (   ) Datado de 4 de dezembro, o texto, 
ao qual os advogados de Jefferson tiveram 
acesso, informa que foi encontrada  
evidência do câncer de que ele se tratou – a 
partir da retirada de um tumor no pâncreas 
em 2012. 
B – (   ) Datado de 4 de dezembro, o texto, 
ao qual os advogados de Jefferson tiveram 
acesso, informa que não foi encontrada 
"qualquer evidência" do câncer de que ele 
se tratou – a partir da retirada de um tumor 
no pâncreas em 2012. 
C – (   ) Datado de 4 de dezembro, o texto, 
ao qual os advogados de Jefferson tiveram 
acesso, informa que  ele se tratou a partir 
da retirada de um tumor no pâncreas em 
2012. 
D – (   ) Datado de 4 de dezembro, o texto, 
ao qual os advogados de Jefferson tiveram 
acesso, informa que foi encontrado o 
câncer e que ele foi operado para retirada 
de um tumor no pâncreas. 
 
 
        11 QUESTÃO 
 
Na Líbia, o regime ditatorial de Muamar 
Khadafi já dura 42 anos. A população vive 
com um regime político excêntrico do 
ditador e com pouca liberdade de 
expressão. Na Líbia os protestos evoluíram 
para um conflito armado, onde a oposição 
se concentra em Benghazi, segunda maior 
cidade do país, enquanto o governo ainda 
mantém o controle da maior parte do país. 
Selecione corretamente o nome da 
operação militar que já desmobilizou boa 
parte das forças armadas da Líbia 
eliminando principalmente a força aérea. 
 
A – (   ) Primavera Árabe 
B – (   ) Alvorada Árabe 
C – (   ) Primavera da Odisséia 
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D – (   ) Alvorada da Odisséia 
 
 
 
        12 QUESTÃO 
 
A crise dos transportes públicos voltou ao 
centro dos debates no Brasil após uma 
série de protestos contra o aumento no 
valor das tarifas, ocorridos em dezenas de 
cidades brasileiras no mês de junho. 
Selecione a alternativa correta com a 
principal bandeira do movimento Passe 
Livre. 
 
A - (   ) Tarifa zero 
B - (   ) Tarifa única 
C - (   ) Sem tarifa 
D - (   ) Desconto na tarifa 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
        13 QUESTÃO 
 
Sobre a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 
1990, é correto afirmar: 
 
A –( ) Universalidade de acesso aos 
serviços de saúde em todos os níveis de 
assistência. 
B–( ) Integralidade de assistência, 
entendida como conjunto articulado e 
contínuo das ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigidos 
para cada caso em todos os níveis de 
complexidade do sistema. 
C –( ) Preservação da autonomia das 
pessoas na defesa de sua integridade física 
e moral. 
D –(   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
        14 QUESTÃO 
 
Sobre a Lei 8142 de 28 de dezembro de 
1990, é incorreto afirmar:  
 
A – (   ) Constituiu a participação popular 
através dos conselhos de saúde. 

B – (  ) Estabeleceu as conferências de 
saúde. 
C –( ) As Conferências de Saúde são 
realizadas a cada 5 anos.  
D – (   ) Os Conselhos de Saúde tem caráter 
permanente e deliberativo. 
 
 
        15 QUESTÃO 
 
Sobre a Nob – SUS 01/96 é correto afirmar:  
 
A – (   ) Os papéis de cada esfera de governo 
e, em especial, no tocante à direção única, 
com instrumentos gerenciais para que 
municípios e estados superem o papel 
exclusivo de prestadores de serviços e 
assumam seus respectivos papéis de 
gestores do SUS. 
B –( ) Os mecanismos e fluxos de 
financiamento, reduzindo progressiva e 
continuamente a remuneração por 
produção de serviços e ampliando as 
transferências de caráter global, fundo a 
fundo, com base em programações 
ascendentes, pactuadas e integradas. 
C –( ) A prática do acompanhamento, 
controle e avaliação no SUS, superando os 
mecanismos tradicionais, centrados no 
faturamento de serviços produzidos, e 
valorizando os resultados advindos de 
programações com critérios 
epidemiológicos e desempenho com 
qualidade. 
D – (   ) Todas alternativas estão corretas. 
 
 
        16 QUESTÃO 
 
Sobre a NOAS SUS 01/02 é correto afirmar:  
 
A – (   ) Amplia as responsabilidades dos 
municípios na Atenção Básica. 
B –( ) Estabelece o processo de 
regionalização como estratégia de 
hierarquização dos serviços de saúde e de 
busca de maior eqüidade. 
C –( ) Cria mecanismos para o 
fortalecimento da capacidade de gestão do 
Sistema Único de Saúde e procede à 



________________________Concurso de Enfermeiro - 2013___________________________ 

 

_________________________________4_________________________________ 

atualização dos critérios de habilitação de 
estados e municípios.  
D – (   ) Todas alternativas anteriores estão 
corretas.  
 
 
        17 QUESTÃO 
 
Em relação ao paciente acamado é correto 
afirmar: 

 
A - (   ) Todo paciente acamado deve ser 
realizado mudança de decúbito para evitar 
as úlceras de pressão. 
B - (   ) A hidratação da pele com óleo de 
girassol associada à mudança de decúbito 
evita as úlceras de pressão. 
C - (   ) A utilização de rolos, travesseiros, 
podem proporcionar mais conforto e 
diminuir as úlceras de pressão. 
D - (   ) Todas alternativas estão corretas. 
 
 
        18 QUESTÃO 
 
São doenças de notificação compulsória:  
 
A –( ) Doenças diarréicas, dengue, 
hanseníase.  
B – (  ) Tuberculose, poliomielite e sífilis 
congênita.  
C – (   ) Tétano, varíola e resfriado.  
D –(  ) Hanseníase, sífilis na gestante e 
vaginite.  
 
 
        19 QUESTÃO 
 
Sobre a puericultura é correto afirmar:  
 
A –(  ) Devem ser realizadas consultas 
médicas mensais até os 5 meses, para 
avaliação do crescimento e 
desenvolvimento, podendo o profissional 
enfermeiro realizar consultas intercaladas 
com a consulta médica.  
B – (  ) A puericultura só pode ser realizada 
pelo médico pediatra.  
C – (   ) A criança deve realizar 6 consultas 
médicas no primeiro ano de vida.  

D –( ) Nenhuma das alternativas anteriores.  
 
 
        20 QUESTÃO 
 
Sobre a Lei do Exercício Profissional é 
correto afirmar:  
 
A –( ) O Enfermeiro exerce todas as 
atividades de Enfermagem.  
B – (   ) Cabe privativamente ao enfermeiro, 
a realização da consulta de enfermagem.  
C – (  ) Direção do órgão de Enfermagem 
integrante da estrutura básica da 
instituição de saúde, pública ou privada, e 
chefia de serviço e de unidade de 
Enfermagem.  
D – (    ) Todas as alternativas anteriores.  
 
 
        21 QUESTÃO 
 
A consulta de enfermagem está descrita na 
Lei do Exercício Profissional do 
Enfermeiro, sobre ela é correto afirmar: 
 
A –(  ) É uma atividade exclusiva do 
profissional de saúde, podendo ser 
realizada na estratégia da família. 
B –(  ) É uma atividade privativa do 
enfermeiro. 
C –(  ) É uma atividade que pode ser 
realizada pelo técnico de enfermagem, mas 
com a supervisão do enfermeiro. 
D – (   ) O técnico de enfermagem, realiza 
etapas do processo de enfermagem, 
incluindo a consulta de enfermagem. 
 
 
        22 QUESTÃO 
 
O Pacto pela Vida é um movimento de 
gestão, sobre ele é correto afirmar:  
 
A – (    ) O Pacto pela Vida é o compromisso 
entre os gestores do SUS, com definição de 
prioridades estabelecida por meio das 
metas nacionais. 
B – (   ) Ênfase na Saúde do idoso, controle 
do câncer de colo de útero e de mama, 
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redução da mortalidade infantil e materna, 
respostas às doenças emergentes e 
endemias, com ênfase na dengue, 
hanseníase, tuberculose, malária, influenza, 
promoção a saúde e fortalecimento da 
atenção básica. 
C – (  ) Ênfase à saúde curativa, com 
acolhimento de cada ser único como único 
dentro do processo saúde/doença, 
acompanhamento da equipe 
multidisciplinar, podendo dar atenção 
integral a cada patologia. 
D – (   ) Ênfase em encaminhamentos ao 
nível terciário, com diminuição de mortes 
evitáveis. 
 
 
        23 QUESTÃO 
 
O Ministério da Saúde tem investido nas 
redes de atenção a saúde mental, sobre a 
política de saúde mental é incorreto 
afirmar:  
 
A – (   ) A Política Nacional de Saúde 
Mental, visa a criação de redes de atenção 
psicossocial, com pontos de atenção as 
pessoas com problemas mentais, e 
usuários de drogas, integrando o sistema 
único de saúde, visando consolidar um 
sistema com participação da comunidade, 
com ênfase a livre circulação. 
B – (   ) Faz parte dessa política o Programa 
de Volta para Casa, que oferece bolsas para 
pacientes egressos de longas internações 
em hospitais psiquiátricos. 
C –( ) Iniciativas de reintegração a 
sociedade e a família, através da 
intervenção profissional. 
D – (  ) A rede é composta pelos CAPS, 
unidades de internação, leitos em hospitais 
gerais, sem participação comunitária. 
 
 
        24 QUESTÃO 
 
O SisPreNatal é o sistema de informação do 
pré natal e puerpério, sobre ele é correto 
afirmar:  
 

A –(  ) É um sistema Web, onde as gestantes 
são cadastradas, garantindo vinculação a 
maternidade que o parto será realizado, 
são digitados todos os exames realizados, 
com seus resultados, as visitas a 
maternidade, consulta odontológica e todas 
as consultas de pré natal e puerpério. 
B – (   ) É onde realizamos a digitação da 
puericultura. 
C – (   ) É onde são digitadas somente as 
atividades educativas. 
D – (    ) O cadastro só pode ser realizado 
até 12 semanas, depois disso o sistema não 
aceita o registro da gestante. 
 
 
        25 QUESTÃO 
 
Sobre a Política de Atenção Básica correto 
afirmar:  
 
A – (    ) O Saúde Mais Perto de Você é uma 
das iniciativas do departamento de atenção 
básica. 
B – (  ) O Pmaq-AB visa melhoria do 
processo de trabalho, com qualificação das 
equipes.  
C – (  ) O Brasil sorridente faz parte da 
Política de Atenção Básica.  
D – (   ) Todas as afirmativas estão corretas.  
 
 
        26 QUESTÃO 
 
O Programa Saúde da Família transformou- 
se em Estratégia da Família:  
 
A – (   ) Visa a reorganização da atenção 
básica no país, com expansão, qualificação 
e consolidação, de acordo com os preceitos 
do sistema único de saúde. 
B – (   ) A equipe de saúde da família é 
composta por no mínimo 1 médico 
generalista ou especialista em saúde da 
família, 1 técnico ou auxiliar de 
enfermagem e 1 enfermeiro. 
C – (   ) As equipes de saúde da família 
precisam de no mínimo 5 agentes de saúde. 
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D – (    ) As equipes de saúde família podem 
se mantida por prazo indeterminado sem o 
profissional médico ou enfermeiro. 
 
 
        27 QUESTÃO 
 
“A obesidade é o acúmulo de gordura no 
corpo causado quase sempre por um 
consumo excessivo de calorias na 
alimentação, superior ao valor utilizado 
pelo organismo para sua manutenção e 
realização das atividades do dia a dia.” Em 
relação à obesidade é correto afirmar: 
 
A – (    ) Como a obesidade é provocada por 
uma ingestão de energia que supera o 
gasto do organismo, a forma mais simples 
de tratamento é a adoção de um estilo de 
vida mais saudável, com menor ingestão de 
calorias e aumento das atividades físicas. 
Essa mudança não só provoca redução de 
peso e reversão da obesidade, como facilita 
a manutenção do quadro saudável. 
B –( ) A utilização de medicamentos 
contribui de forma modesta e temporária 
no caso da obesidade, e nunca devem ser 
usados como única forma de tratamento. 
C – (   ) Pessoas com obesidade têm maior 
probabilidade de desenvolver doenças 
como pressão alta, diabetes, problemas nas 
articulações, dificuldades respiratórias, 
gota, pedras na vesícula e até algumas 
formas de câncer. 
D – (  ) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
        28 QUESTÃO 
 
A ___________tem por finalidade remover o 
maior número possível de 
microorganismos transitórios patogênicos 
ou não da pele, além de reduzir a flora 
bacteriana da pele. Assinale a alternativa 
correta: 
 
A – (    ) Esterilização. 
B – (   ) Assepsia. 
C – (   ) Limpeza. 

D –(  ) Nenhuma das alternativas estão 
corretas. 
 
 
        29 QUESTÃO 
 
O diabetes é uma síndrome metabólica de 
origem múltipla, decorrente da falta 
de insulina e/ou da incapacidade de a 
insulina exercer adequadamente seus 
efeitos, causando um aumento da 
glicose (açúcar) no sangue, que leva a 
sintomas agudos e a complicações crônicas 
características. O que é correto afirmar em 
relação ao diabetes: 
 
A – (  ) A Diabetes Gestacional: É o aumento 
da resistência à ação da insulina na 
gestação, levando ao aumento nos níveis de 
glicose no sangue diagnosticado pela 
primeira vez na gestação, podendo - ou não 
- persistir após o parto. A causa exata 
do diabetes gestacional ainda não é 
conhecida. 
B – (  ) No diabetes tipo 1, o pâncreas perde 
a capacidade de produzir insulina em 
decorrência de um defeito do sistema 
imunológico, fazendo com que nossos 
anticorpos ataquem as células que 
produzem a esse hormônio. O diabetes tipo 
1 ocorre em cerca de 5 a 10% dos pacientes 
com diabetes. 
C –( ) No diabetes tipo 2 existe uma 
combinação de dois fatores - a diminuição 
da secreção de insulina e um defeito na sua 
ação, conhecido como resistência à 
insulina. Geralmente, o diabetes tipo 2 pode 
ser tratado com medicamentos orais ou 
injetáveis, contudo, com o passar do tempo, 
pode ocorrer o agravamento da doença. O 
diabetes tipo 2 ocorre em cerca de 90% dos 
pacientes com diabetes. 
D –(   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
        30 QUESTÃO 
 
Em relação aos medicamentos Genéricos 
podemos afirmar que: 
 



________________________Concurso de Enfermeiro - 2013___________________________ 

 

_________________________________7_________________________________ 

A – (    ) A Lei 9.787, de 1999, autoriza 
tanto o médico quanto o farmacêutico a 
fazerem a troca do medicamento original 
pelo genérico, sem qualquer prejuízo para 
a saúde do paciente. Esse tipo de remédio é 
vendido obrigatoriamente sob o nome de 
seu princípio ativo (a substância que 
provoca o efeito desejado) em uma 
embalagem com tarja amarela e a letra G 
em destaque. 
B –( ) Os medicamentos genéricos 
permitem o acesso da população a 
tratamentos por um custo até 35% menor 
do que os chamados medicamentos de 
referência ou de grife – aqueles que ainda 
são protegidos por patente e, em geral, são 
distribuídos apenas pelo fabricante que o 
desenvolveu.  
C – (   ) Os genéricos começaram a surgir 
nos Estados Unidos na década de 1960, 
após um esforço do governo daquele país 
em encontrar formas para reduzir os 
custos dos tratamentos. Em 1984, o 
mercado foi regulamentado em um modelo 
que serviu de base para outros países do 
mundo, incluindo o Brasil. 
D –(   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
        31 QUESTÃO 
 
O Senhor___________, Ministro da Saúde é 
Médico infectologista formado pela 
Unicamp, com especialização pela USP, 
coordenou o Núcleo de Extensão em 
Medicina Tropical do Departamento de 
Doenças Infecciosas e Parasitárias da 
Faculdade de Medicina da USP 
(Numetrop/USP), entre 2000 e 2004, 
período que foi também coordenador de 
Projetos de Pesquisa, Vigilância e 
Assistência em Doenças Tropicais, no Pará, 
realizado em parceria com a OPAS e o 
Fundo de Pesquisa em Doenças Tropicais 
da Organização Mundial de Saúde. Ainda 
em 2004, assumiu o cargo de diretor 
Nacional de Saúde Indígena da Funasa, 
órgão ligado ao Ministério da Saúde. 
Nomeado ministro de estado chefe da 
Secretaria de Relações Institucionais da 

Presidência da República em setembro de 
2009, já atuava na coordenação política do 
governo Lula desde agosto de 2005, 
quando ingressou na Subchefia de Assuntos 
Federativos (SAF), a qual chefiou entre 
janeiro de 2007 e a posse como ministro. 
Assinale a alternativa que preenche a 
lacuna corretamente: 
 
A – (   ) Humberto Costa. 
B – (   ) José Saraiva Felipe. 
C – (   ) Alexandre Padilha. 
D – (   ) Cristóvam Buarque. 
 
 
        32 QUESTÃO 
 
Qual a finalidade primordial do Enfermeiro 
fazer um curativo em um paciente? Analise 
as alternativas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
  
I- A finalidade primordial do Enfermeiro ao 
fazer um curativo é deixar o paciente 
confortável. 
II- A finalidade primordial do Enfermeiro 
ao fazer um curativo é evitar o 
aparecimento de infecção. 
III- A finalidade primordial do Enfermeiro 
ao fazer um curativo é manter a ferida 
ocluída. 
IV- A finalidade primordial do Enfermeiro 
ao fazer um curativo é limpar o ferimento. 
 
A - (   ) Apenas III é verdadeira. 
B - (   ) Apenas II é verdadeira. 
C - (   ) Apenas III e IV são verdadeiras. 
D - (   ) Apenas II e IV são verdadeiras. 
 
 
        33 QUESTÃO 
 
Em relação à Lei de Regulamentação do 
Exercício Profissional da Enfermagem, a 
enfermeira integra a equipe de saúde e 
participa da "prevenção e controle 
sistemático de infecção hospitalar". Para 
isso, deverá tomar alguns cuidados. Analise 
as alternativas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
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I - Limpar o piso da sala de curativo de 
ambulatórios, que recebem pacientes 
procedentes de ruas sem asfalto, com a 
varredura e uso do pano úmido com 
desinfetante à base de cloro. 
II - Indicar o uso de máscaras cirúrgicas na 
assistência aos pacientes com meningite 
meningocócica nas primeiras 72 horas 
após o início do tratamento. 
III - Eleger a estufa como o meio mais 
eficiente e seguro para esterilização de 
caixas com material de aço inox cortante, 
pacotes de gazes e campos cirúrgicos. 
IV - Usar equipamentos de proteção 
individual ao proceder à remoção de 
sujidade ou matéria orgânica de materiais 
de uso rotineiro em salas de curativo. 
 
A - (   ) Apenas I é verdadeira. 
B - (   ) Apenas II é verdadeira. 
C - (   ) Apenas IV é verdadeira. 
D - (   ) Apenas II e IV são verdadeiras. 
 
 
        34 QUESTÃO 
 
É correto afirmar: 
 
I) O cateterismo de alivio é um 
procedimento de enfermagem. 
II) O cateterismo de alivio é um 
procedimento estéril. 
III) O cateterismo de alivio pode ser 
mantido por 24h. 
IV) O cateterismo de demora é um 
procedimento estéril. 
V) Alguns procedimentos cirúrgicos exigem 
cateterismo de demora, sob prescrição 
médica. 
VI) Em alguns pós operatórios é 
necessário o cateterismo de alívio, sob 
prescrição médica. 
 
A - (   ) Todas alternativas estão corretas. 
B - (   ) Estão corretas alternativas I e II. 
C - (   ) Estão corretas alternativas I, II, IV, V 
e VI. 
D - (  ) Estão corretas alternativas I, II, III, V 
e VI. 

 
 
        35 QUESTÃO 
 
Sobre dreno de tórax é correto afirmar: 
 
A - (   ) Sua colocação é um procedimento 
médico. 
B - (   ) O curativo deve ser realizado de 
maneira estéril. 
C - (   ) Deve  ser mantido fechado com 
esparadrapo. 
D - (   ) Todas alternativas estão corretas. 
 
 
        36 QUESTÃO 
 
Sobre o trabalho de parto é correto 
afirmar: 

 
I) O trabalho de parto leva em 
consideração a dinâmica uterina, a 
dilatação do colo, intensidade e duração 
das contrações. 
II) Ao final do trabalho de parto ocorre o 
apagamento do colo. 
III) Na primigesta ocorre dilatação total e 
depois apagamento. 
IV) Na multípara a dilatação e apagamento 
ocorrem de maneira simultânea. 
V) O partograma é o registro do trabalho de 
parto. 
VI)  O enfermeiro obstetra pode 
acompanhar o trabalho de parto e realizar 
o parto com distócia. 

 
A - (   ) Todas alternativas estão corretas. 
B - (   ) Estão corretas as alternativas I, II,I 
II, IV, V. 
C - (   ) Estão corretas as alternativas I, II,  
III, IV  e IV. 
D - (   ) Estão corretas as alternativas I, II, 
IV, V e VI. 

 
 

37 QUESTÃO 
 
Em relação ao curativo é incorreto afirmar: 
 
I) O curativo é dividido em dois tempos. 
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II) São usadas pinças Kocher, Dente de 
Rato, Anatômica e Kelly. 
III) Não há necessidade do uso de luvas. 
IV) Devem ser separados os materiais para 
não contaminar, ou misturar sujo com área 
mais limpa. 
V) O curativo deve ser realizado do mais 
limpo para o mais sujo. 
 
A - (   ) Todas estão corretas. 
B - (   ) Estão corretas as alternativas I, II, II, 
IV. 
C - (   ) Estão corretas I, II, IV e V. 
D - (   ) Estão corretas I, II, III  e IV. 
 
 

38 QUESTÃO 
 
Em relação à pressão arterial é correto 
afirmar: 
 
A -( ) A pressão arterial considerada 
normal é 120/80. 
B - (   ) A gestante é considerada hipertensa 
quando PA maior que 130/90. 
C - (   ) A gestante é considerada hipertensa 
quando PA 120/80. 
D - (   ) Estão corretas as alternativas A e B. 
 
 
        39 QUESTÃO 
 
Sobre a rede de frio é correto afirmar:  
 
A - (  ) Os imunobiológicos devem estar 
entre  2ºC e 8ºC.  
B -( ) O termômetro deve constar 
temperatura máxima e mínima. 
C- ( ) Somente após verificação da 
temperatura do momento deve apertar a 
tecla reset.  
D -(  ) Nenhuma das alternativas 
anteriores. 
  
 
        40 QUESTÃO 
 
“Precauções” são medidas de proteção que 
devem ser adotadas por todos os 
profissionais da área da saúde, no cuidado 

a qualquer paciente ou no manuseio de 
artigos contaminados, quando houver risco 
de contato com: sangue; líquidos corporais, 
secreções e excreções; mucosas. Têm por 
objetivo evitar a transmissão de infecções 
(conhecidas ou não) do paciente para o 
profissional de saúde. Analise as sentenças 
abaixo e assinale a alternativa incorreta em 
relação às medidas de proteção: 
 
A – ( ) As máscaras N95 dever ter a 
capacidade de filtrar partículas de 3 µ de 
diâmetro, com eficiência de 95%. 
B– ( ) Notifica-se a Vigilância 
Epidemiológica via telefone a suspeita de 
casos de HIV/AIDS. 
C – (   ) Os filtros HEPA removem 99,97% 
das partículas > ou = 0,3 µ de diâmetro em 
suspensão. 
D – (    ) A transmissão de microorganismos 
pela via aérea se dá pela inalação de 
partículas resultantes da evaporação de 
gotículas infectantes ou de poeira que 
contenham o agente infeccioso. 
 
 




